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Referat af bestyrelsesmøde i Skjoldhøj Dagtilbud 

Tirsdag d. 24. marts 2022 kl. 17.15 – 19.15 på Skjoldhøjskolen. 

Tilstede: Astrid Matthiesen (Baobab), Anna Jensen (Jernurten), Peggy Törn (Mariehønen), Julie 

Bast Kornbæk Jørgensen (Venøvej 9), Gitte Olesen (Dagplejen), Runa Busk (Legehuset og 

Solsikken), Kirsten Thomsen (Legehuset), Yvonne Jakobsen (Venøvej 9), Johnny Krämer 

Christensen Dagtilbudsleder. 

Afbud: Sumeta Sørensen (Børnehuset Bulderby), Sahra Waltoft Kristensen (Regnbuen), Nanna 

Betsarkis Hansen (Solsikken), Esben Mikkelsen (Legehuset), 

Referent: Runa og Johnny 

1. Velkommen og kort præsentationsrunde og underskrivelse af tavshedserklæring (Johnny) 

 

2. Kort nyt fra Dagtilbuddet (Johnny) 

 Rengøring: Rengøringen er stadigvæk mangelfuld, der har dog været en forbedring siden 

sidste møde. Der er stadig tæt opfølgning og dialog med rengøringsfirmaet.  

Det nye rengøringsudbud er færdigt og vi skal igen have et nyt rengøringsfirma pr. 1/11‐

2022. Det hedder TOMA‐Facility og vi håber meget på, at det bliver bedre. 

 Kost – Status på det nye udbud: Monas leverer fortsat frokost til Skjoldhøj Dagtilbud. Den 

ordning fortsætter indtil december, hvor der igen skal stemmes om kostordning. 

Stigningen lyder på 1 krone pr. barn pr. dag.  

 Status på covid‐19: De sidste restriktioner falder væk, og man må komme tilbage i 

institutionen fire dage efter man er testet positiv.  

 Status på midlertidig institution i Skjoldhøjkollegiet: Der er stor mangel på 

vuggestuepladser i vores nabodistrikt Tilst. Derfor har vi hjulpet med vuggestuepladser, 

men der er heller ikke flere ledige pladser i Skjoldhøj Dagtilbud. Det er derfor planen, at der 

åbnes en midlertidig institution i ledige lokaler i Skjoldhøjkollegiet. Det er planlagt, at 

intuitionen skal høre under Tilst Dagtilbud og starte med 24 vuggestuepladser ca. 16/8‐

2022. 

 Høringssvar vedr. ny tilsynsmodel for dagtilbud:  

Høringssvaret er færdigt og indsendt. 

 Status på flygtningebørn fra Ukraine: Vi har endnu ikke modtaget flygtningebørn, men 

skolerne er ved at gøre sig klar til at modtage børn. Der er etableret et velkomsthus på 

Frydenlundskolen, og pt. vurderes det, at Aarhus vil modtage mellem 5‐10.000 flygtninge. 

Det vurderes, at halvdelen vil være børn. 
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3. Skoleugerne, samarbejdet og overleveringen til skolerne: 

Der er planlagt to skoleuger i uge 14 og 20, hvor alle storebørnsgrupper besøger 0.klasserne på 

Skjoldhøjskolen. Vi sender i år 80 børn i skole og de 40 af dem skal gå på Skjoldhøjskolen. De 

resterende 40 skolebørn fordeler sig på 14 andre skoler. Vi deler os op i to hold, så nogle er på 

besøg mandag og onsdag, og andre tirsdag og torsdag. I uge 20 besøger vi også SFO’en. Herudover 

bliver der også lavet overleveringssamtaler og dagtilbuddet hjælper ligeledes med 

klassedannelsen.  

4. Temadrøftelse: Hvordan tager vi imod nye medarbejdere og hvad gør vi for at fastholde dem?:  

Rekruttering og fastholdelse af medarbejdere er den største udfordring vi har i hele Børn og Unge i 

Aarhus. Det anslås, at vi de næste 5 år vil komme til at mangle ca. 1000 uddannede pædagoger i 

Aarhus Kommune. Begrundelsen er færre uddannede pædagoger, mange kan gå på efterløn eller 

pension, samt stor tilflytning til Aarhus og behov for ny ansættelser pga. minimumsnormeringer. 

Bestyrelsen havde en meget god drøftelse om emnet og kom vidt omkring i forsøget på at finde 

gode løsninger. Her er nogle af de emner vi berørte: Fortælle om mulighederne for 

merituddannelse og efteruddannelse, Tale pædagogfaget op, fortælle om hvorfor det er verdens 

bedste job. Forsøge at lave utraditionelle jobopslag, samt at gøre opmærksom på vores lokale 

gode APV. Holde kontakten til vores studerende, så de får lyst at søge ud til os, når de er 

færdiguddannede. Lave mentorordning for nyuddannede og generelt nyansatte medarbejdere. 

5. Evt. 

Billeder og opslag på Aula: Nogle forældre oplevede at der i samme afdeling kunne være meget 

forskel på, hvor mange billeder/opslag der var på Aula. Johnny opfordrede til, at man tog dialogen 

med den lokale pædagogiske leder.  

Vi besluttede at sætte kommunikation og formidling på som en temadrøftelse til næste 

bestyrelsesmøde. 

 

De kommende møder: 

Tirsdag d. 24. maj 2022 kl. 17.15‐19.15 

Onsdag d. 15. september 2022 kl. 17.15‐19.15 

 

 

 

 


